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INFORMACE 
O ČINNOSTI ORGÁNŮ MĚSTSKÉHO 
OBVODU 
 Rada městského obvodu
V tomto čtvrtletí se rada sešla celkem šestkrát a přijala 
přibližně 40 usnesení.

Na jednání například souhlasila s  prodejem po-
zemků: 
-	 parc. č. 4704/31 – trvalý travní porost, o  výměře  
48 m2

-	 parc. č. 4704/33 – trvalý travní porost, o  výměře 
496 m2

-	 parc. č. 4704/52 – trvalý travní porost, o výměře 93 m2 
v k. ú. Pustkovec, obec Ostrava, ve vlastnictví statu-
tárního města Ostrava, společnosti lngeteam, a.s., se  
sídlem Technologická 371/1. Dále souhlasila s  po-
skytnutím odměn v celkové výši 178 800 Kč členům 
JSDH Pustkovec dle předloženého návrhu, výdaje na 
mimořádné odměny při MU – tlaková níže Boris. 
Rozhodla o poskytnutí finančního daru SH ČMS – 
SDH Pustkovec, ve výši 30 tis. Kč na činnost mladých 
hasičů a SDH Pustkovec na rok 2025. Také rozhodla 
o  poskytnutí finančního daru spolku Zahrádkáři 
Pustkovec, IČO 26626209, se sídlem Pustkovecká 
64/47, 708 00 Ostrava-Pustkovec, ve výši 35 tis. Kč 
na zájmovou činnost v  roce 2025. A nakonec roz-
hodla také o vyhlášení výběrového řízení na opravu 
povrchu komunikace Karla Aksamita. 
 Zastupitelstvo městského obvodu
V tomto čtvrtletí se zastupitelstvo sešlo dvakrát, z toho 
jednou na mimořádném zasedání. 

Na žádost Ing. Nataši Čeganové a  Ing. Petra Ur-
bana bylo svoláno mimořádné zasedání zastupitelstva 
k vyjádření k záměru „Dostavba tramvajové tratě Ost-
rava-Poruba“ s žádostí, aby městský obvod Pustkovec 
vydal nesouhlasné stanovisko. Hlasování o navrženém 
usnesení: 

Hlasování č. 4: pro návrh 11, proti návrhu 1, zdržel se 1.  
Usnesení bylo přijato a bylo odesláno na Odbor život-
ního prostředí a zemědělství Olomouckého kraje.

Na svém řádném zasedání přijali zastupitelé roz-
počtová opatření a schválili rozpuštění přebytku minu-
lých let, tedy částku 1 950 tis. Kč, zejména v investicích 
– rekonstrukce sport. haly o 950 tis. Kč nebo vybavení 
sportovní haly o 1 000 tis. Kč.

Čistička v Přívoze je plně zprovoz-
něná, v březnu spustila i biologic-
ké čištění a nyní pracuje na 75 % 
kapacity. Plný provoz se očekává 
do konce června 2025, pokud vše 
půjde podle plánu. Odra už není 
kontaminovaná a činnost čistírny 
je stabilní.

I  přes investice, které OVAK 
vynakládá na obnovu vodovodů 
a kanalizace a dalších moderních 
technologií, zaváděných do vo-
dárenské praxe na Ostravsku, má 
Ostrava stejně jako dosud jednu 
z  nejnižších cen vody v  České 

republice. Cena za 1  000 litrů do-
dané a odkanalizované vody včetně 
daně z  přidané hodnoty (DPH) je 
v tomto roce oproti roku 2024 vyšší 
jen o 1,64 Kč (tj. o 1,5 %). Jeden m3 
vody včetně stočného pro rok 2025 
tak stojí 111,11 Kč ve srovnání s ce-
nou 109,47 Kč za minulý rok. Zvýšení 
ceny představuje pro průměrného 
spotřebitele v Ostravě vyšší měsíční 
výdaje za vodné a  stočné o  necelé 
4,50 Kč, uzavřel Aleš Boháč, náměs-
tek primátora pro životní prostředí.

Letní provoz sběrných dvorů
Sběrné dvory od dubna přešly na 

letní provoz. Sběrné dvory v Třebovi-
cích a Porubě jsou otevřeny od pon-
dělí do neděle od 7:00 do 19:00 hodin 
– mimo státní svátky.

Změna způsobu účtování za sta-
vební suť!

Od 1.  4.  2025 na sběrném dvoře 
účtují čistou stavební suť hmotnostně, 
a to 0,90 Kč/kg vč. DPH.

Zákaz pálení listí na zahradě 
Od března platí nová pravidla

Od března 2025 začala platit no-
vela zákona o ochraně ovzduší, která 
zakazuje pálení biologického odpadu, 
jako je tráva nebo listí. Výjimku má 
například opékání buřtů na suchém 

dřevě. Zakázáno je i  vypalování 
trávy. Rostlinný odpad musí být 
kompostován doma, v  kompostéru 
nebo odvezen do sběrného dvora či 
bio-kontejneru.

Čistička Čistička 
v Přívoze v Přívoze 
zprovozněnazprovozněna
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SLOVO 
STAROSTY

Vážení spoluob-
čané,
léto je opět tady 
a  s  ním přichází 
období prázdnin, 
dovolených a za-
slouženého od-
počinku. Dovolte 
mi, abych vám 
poděkoval za spo- 
lupráci, trpělivost 

a aktivní zapojení do dění v naší obci v uplynu-
lých měsících. 

V první polovině roku jsme společně zvládli 
řadu důležitých akcí a  projektů, ať už šlo 
o údržbu veřejných prostranství, nebo o opravy 
místních komunikací. Podařilo se nám rovněž 
rekonstruovat památník padlých občanů za  
II. světové války a opravili jsem základy u blud-
ného balvanu. Úspěšně proběhla také avizovaná 
rekonstrukce rozvodů vody a elektřiny v další 
místnosti úřadu. Ve zpravodaji se dočtete i o kul-
turních akcích, které v Pustkovci proběhly. Vá-
žím si každého, kdo přiložil ruku k dílu, ať už 
jako pracovník obce, dobrovolník, člen spolku, 
anebo aktivní občan.

Prázdniny jsou pro mnohé z  nás obdobím, 
kdy zpomalíme, trávíme více času s  rodinou 
a načerpáme novou energii. Přeji vám, ať si toto 
období užijete ve zdraví, pohodě a bezpečí. Po-
kud se vydáte na cesty, buďte opatrní a vracejte 
se domů s krásnými zážitky. Bohužel bych chtěl 
v této souvislosti vyzvat k obezřetnosti. Do boxu 
„Zásilkovny“ u obecního úřadu se dvakrát někdo 
vloupal, a to dokonce ve dne. Zkuste proto před 
svým odjezdem na dovolenou požádat sousedy 
o zvýšený dohled na vaši nemovitost.

Naše obec bude žít akcemi i  během léta. 
Usilovně budeme pracovat na dokončení rekon-
strukce sportovní haly, kterou bychom chtěli 
uvést do provozu už v  září. Připravujeme vý-
běrové řízení na opravy povrchu komunikací. 
Také pracujeme na novém investičním záměru 
na revitalizaci „Pustkoveckého údolí“. Rovněž 
bychom rádi rozšířili naše technické vybavení 
o vysokozdvižnou plošinu, která by nám moc 
pomohla při údržbě stromů. Snažíme se rovněž 
zajistit finance na nákup nového vybavení do 
sportovní haly, potřebné pro pořádání spole-
čenských akcí. Sokol Pustkovec nám bezplatně 
věnoval další část svého pozemku, na němž by-
chom rádi postavili objekty, které budou sloužit 
pro uložení sportovního náčiní.

Těším se na další společná setkávání a přeji 
vám krásné, slunečné a klidné léto.

S úctou
Rudolf Kondula, starosta

Proti hlodavcům
Plošná deratizace v městském obvodě Ostrava‑Pustkovec je pro letošní rok 
naplánována do 31. 7. 2025.

První položení nástrah proběhlo již ve dnech 29.–30. 4. 2025.
Nástrahy budou položeny na 291 místech v MO Pustkovec.

Co by měli obyvatelé dělat?
-	 nedotýkat se nástrah, neodstraňovat je
-	 nekrmit volně se pohybující zvířata (kočky, ptáky) poblíž míst s nástrahami 
-	 uklízet zbytky potravin

 Oprava 
základů 
a dlažby 
u bludného 
balvanu

Byla dokončena  Byla dokončena  
rekonstrukce památníku  rekonstrukce památníku  
obětem  obětem  
II. světové válkyII. světové války
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Sbor dobrovolných hasičů Pustkovec je nedílnou součástí naší obce a s nadšením, pracovitostí a láskou k tradicím 
spojuje lidi všech věkových kategorií. Vychováváme děti, posilujeme sousedská pouta a přinášíme do Pustkovce 
radost, hrdost a pocit sounáležitosti. Jaro a začínající léto 2025 bylo plné úspěchů, akcí a nezapomenutelných chvil.

SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY: 

Od místních soutěží 
po celostátní úroveň
Naše mládež ukázala svůj talent na Mist-
rovství ČR v závodu hasičské všestrannosti 
a brannosti (5.–6. 4. 2025) ve Vlašimi, kde 
starší žáci obsadili skvělé 8. místo a dorost 
12. místo. V Ostravské lize mládeže máme 
silné zastoupení v  kategoriích mladších 
i  starších, přičemž tým starších A  se celou 
sezonu – deset závodů – drží v čele a bojuje 
o medailová umístění. Na okresním kole 
mužů a dorostu (10. 5. 2025) naši muži vybo-
jovali 4. místo a dorost 2. místo. Dorostenky 
Simona Zoubková a Tereza Blažejová domi-
novaly v  hasičském dvojboji, kde obsadily 
1. a 3. místo. Simona v kategorii dorostenek 
navíc na krajském kole v Ostravě (10. 6. 2025) 
zazářila a získala výborné 4. místo.

Celostátní hra Plamen, která od roku 1976 
formuje mladé hasiče prostřednictvím disci-
plíny, odvahy a týmové spolupráce, přinesla 
další úspěchy. Na okresním kole v Nové Vsi 
(17.–18. 5. 2025) starší A vybojovali 2. místo 
a  postup do krajského kola, starší B skon- 
čili 9.  a mladší rovněž 9. V krajském kole 
v Ostravě-Porubě (7. 6. 2025) starší A podali 
skvělý výkon, ale s  trochou smůly skončili 
těsně na 4. místě. Velké díky patří trené-
rům, rodičům a fanouškům, kteří naše týmy  
neúnavně podporují!

Na domácí půdě jsme uspořádali dět-
skou soutěž, která přilákala mnoho družstev 
z okolí. Atmosféra byla fantastická, soutěžilo 
se v disciplínách štafeta 4 × 60 m a požární 
útok. Naše týmy excelovaly: starší A, doros-
tenci, dorostenky i smíšený dorost zvítězili, 
mladší A skončili 6., mladší B 12., starší B 6. 
a  starší C 5. Dopoledne plné sportovního  

zápalu a radosti zůstane všem v paměti jako 
krásný zážitek.

NAŠE AKCE 

Tradice, zábava, 
sounáležitost
Stavění máje bylo opět vrcholem jara! Dav lidí 
se bavil při vystoupení našich žen z uskupení 
Trnky-Brnky, které předvedly nový taneček, 
obdivoval ukázky hasičských vozidel, soutě-
žil v dětských hrách a užíval si občerstvení. 
Zábava pokračovala až do pozdních nočních 
hodin. Dětský den (31. 5. 2025) sice potrápi-
lo nepříznivé počasí, ale děti se nenechaly 
odradit a užily si soutěže, ukázky techniky, 
výzbroje a  výstroje. Následné kácení máje 
bylo klidnou tečkou za dnem plným radosti. 
Děkujeme všem, kdo se zúčastnili a podpo-
řili nás!

Hasiči Pustkovec Hasiči Pustkovec 

DUŠE NAŠÍ OBCEDUŠE NAŠÍ OBCE
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Naše ženy se pravidelně scházejí každou 
středu, pořádají výlety, nacvičují taneční vy-
stoupení a pomáhají s úklidem, čímž udržují 
náš sbor v chodu. Velkým krokem bylo za-
ložení Klubu důchodců – hasiči Pustkovec, 
registrovaného u Krajské rady seniorů, který 
vede Zdeněk Popek. Klub poskytuje seniorům 
příležitost aktivně se zapojit do dění v kraji 
a sdílet své zkušenosti.

Hasičské slavnosti 
a zásahová jednotka

Čtyři naši členové – Zdeněk Popek, Mi-
roslav Otisk, Stanislav Pyš a Vojtěch Otisk – 
reprezentovali SDH Pustkovec na Hasičských 
slavnostech Litoměřice 2025 (6.–7. 6. 2025). 
Tato akce, pořádaná od roku 1997, je oslavou 
hasičských tradic, spojuje sbory z celé České 

republiky a  připomíná hodnoty odvahy, 
obětavosti a solidarity. Dekorace sborového 
praporu pamětní stuhou je pro nás obrovskou 
poctou a symbolem naší oddanosti.

Naše zásahová jednotka je klíčovým pi-
lířem bezpečí Pustkovce. Členové jednotky 
procházejí intenzivním školením, které za-
hrnuje fyzickou přípravu, teoretické znalosti 
požární ochrany a praktické dovednosti po-
třebné pro zvládání krizových situací. Pra-
videlně udržují hasičskou zbrojnici a pečují 
o svěřenou techniku, aby byla vždy připra-
vena k  použití. Jejich odhodlání se proje-
vuje při výjezdech – zejména k  požárům, 
kde chrání životy a majetek obyvatel. Tato 
obětavá služba, která vyžaduje čas, odvahu 
a  profesionalitu, je příkladem skutečného 
závazku a oddanosti „hasičině“.

Proč jsme tady?
SDH Pustkovec není jen o soutěžích a výjezdech 
k zásahům. Jsme tady, abychom vychovávali 
děti k  odpovědnosti, týmové spolupráci 
a respektu k tradicím. Jsme tady, abychom 
posilovali sousedská pouta, podporovali 
seniory a vytvářeli prostor pro radost, 
hrdost a  vzájemnou pomoc. Každý 
úspěch na soutěži, každá společná 

akce a každý dětský úsměv jsou důkazem, 
že naše práce má hluboký smysl. Děkuje-
me za vaši neutuchající podporu a těšíme 
se na další společné chvíle, které budou 
Pustkovec dál propojovat a posilovat!

Za SDH Pustkovec  
Pavel Tichý, starosta
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Pustkovecký fotbal

Blíží se konec sezóny a  vyvrcholení bylo  
31. 5.  (turnaj Šimetka Cup 2025)  – stovky 
malých sportovců, skvělá atmosféra a počasí 
na objednávku.☀ Letos se turnaj koná pod 
záštitou „Senátor Ondřej Šimetka“ a  také 
laskavé organizační podpory rodičů našich 
hráčů.
Moc děkujeme, podpory si vážíme!🤲

U9 výhra na Hlubina CUPU 2025 
– turnaje 17.-18. 5. 2025
Pustek – Orlová 4:1
Pustek – Albrechtice 8:3
Pustek – Kysucké Nové Mesto 7:1
Pustek – Vratimov 3:1
Pustek – Hlubina 8:1
Pustek – Petrkovice 6:0
Pustek – Markvartovice 9:2
7 vítězství 
a celkově 1. místo. 🏆💪⚽️👍 
Nejlepší hráč turnaje Demi. Všem patří velké 
díky za bojovnost a velké výkony.

Pěkný, dobře zorganizovaný turnaj s větším 
hřištěm i  počtem hráčů, než na jaké jsme 
zvyklí. Hrálo se 6+1, takže polské týmy měly 
trochu výhodu, protože takhle hrají soutěž 
pořád, zatímco my hrajeme 5+1.
Vše šlo rychle a za dvě hodiny bylo po tur-
naji.😁
Výborná zkušenost pro kluky se zahraniční 
konfrontací. Ukázala nám, na čem praco- 
vat.😉

Kromě dvou soupeřů, kteří byli mnohem dále 
herně i vyspělostí, jsme se neztratili.
Polsko 29. března 2025
P-SK Hranice 7:1
P-Krakow 1:2
P-Bielsko Biala 1:6
P-Rybnik 4:2
P-Cracovia 1:7
P-Bytom 3:0
P-Źywiec 0:3

Klimkovice 1. 6. 2025
Pustek – Klimkovice 2:4
Pustek – Polanka 1:8
Pustek – Ostrava-Jih 1:5
Pustek – Třebovice 6:2
 
Následující dva zápasy 
o umístění 
Pustek – Hrabová 6:8
Pustek – Poruba 4:10

	� Koka CUP – mladší žáci

	�	 Hlubina CUP mladší přípravkaHlubina CUP mladší přípravka

	�	 Mladší žáciMladší žáci

	�	 Klimkovice CupKlimkovice Cup
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JUBILANTÉ
Blahopřejeme občanům 
Pustkovce k jejich 
významnému životnímu 
jubileu
Wiatrová Stanislava
Svačinová Anna
Plonková Jarmila
Břusková Blanka
Janalíková Božena
Hrdinová Daniela
Měchová Josefa
Martínek Jan
Morkesová Ludmila
Klepáč Miroslav
Zelníčková Naděžda
Mazgaj Jiří
Urbánková Daniela
Rykala Jaroslav
Jakubcová Jarmila

Oznamujeme, že 
dne 28. 06. 2025 
se z důvodu malé 
účasti nebude konat 
vítání občánků.
Nové občánky uvítáme 
až v září 2025. O přesném 
termínu budeme informovat 
v pozvánce, která vám bude 
zaslána.
Děkujeme za pochopení!

Revitalizace  
Pustkoveckého údolí
V roce 2026 mělo dojít k revitalizaci Pustkoveckého údolí. Měl být vybudován nový 
chodník ze zámkové dlažby směrem k ulici Martinovské. Do prostoru Pustkoveckého 
údolí měl být doplněn také nový mobiliář (lavičky, odpadkové koše, stojany na kola, 
lávky přes potok, sáčky na psí exkrementy). Revitalizace parku se měla dotknout zeleně 
včetně mlatových cest a měla zahrnout ošetření a výsadbu dřevin, výsadbu trvalek, 
založení trávníků a květinových luk, instalaci budek a broukovišť, výstavbu nízkých 
kamenných zídek a jejich osázení trvalkami. Z důvodu opakovaných protestů ze strany 
občanů, které se týkaly kácení a ořezu dřevin, se město Ostrava rozhodlo upustit od 
úprav tohoto rozsahu a dohodlo se s MO Pustkovec na jiném řešení. V současné době 
MO Pustkovec připravuje vlastní plán revitalizace údolí.

U  příležitosti oslav 80.  vý-
ročí osvobození Pustkovce 
byla členy SDH a představiteli  
obce důstojně uctěna památka 
311 obětí okupace za 2. světové 
války na území Pustkovce. 
Kladení kytic u  zrekonstruo-
vaného památníku, který se na-
chází v blízkosti staré hasičské 
zbrojnice v Pustkovci, proběhlo 
25. 4. 2025.

Uctění památky obětí 2. světové války
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VYNÁŠENÍ MAŘENYVYNÁŠENÍ MAŘENY
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Pokračují práce  
na budově sportovní haly v Pustkovci

Příprava na pokládku podlahy

Dalšími změnami, jimiž hala prošla, jsou nové zámečnické výrobky 
a klempířské prvky, nové výplně otvorů, stěny, stropy, podlahy, vy-
tápění, zateplení, větrání, elektroinstalace, byly zhotoveny prostupy 
vzduchotechniky. Přilehlou tribunu bude vytápět rekuperační jed- 
notka. Zateplovací systémy budou zakotveny na střeše i na fasádě.

Rekonstrukce haly v Pustkovci probíhá podle plánu, stavební práce 
začaly na podzim 2024 a mají skončit během září 2025. Poté bude 
hala vybavena a připravena pro provoz. Investice přesáhne 45 mil. Kč, 
přičemž významnou část pokrývá dotace. Po úpravách nabídne hala 
moderní, energeticky úsporný a  bezbariérový prostor pro školní  
výuku, sportovní kluby i veřejnost.

Co se týká vizuality haly, nedojde k významné změně. Rozměry, pro-
storové členění a výška budou stejné, avšak zruší se původní plechový 
obklad v úrovni okapové hrany sedlové střechy, která bude také nová, 
a fasáda se zateplí. Plastová okna budou z šestikomorového profilu. 
Prosklenou fasádu budou tvořit hliníková okna tříkomorového profilu. 
Výše položená sklopná křídla oken se budou otevírat elektromecha-
nicky z úrovně podlahy v hale.

Rekonstrukce sprch
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Kronika obce Pustkovce – I. část
 Dny a měsíce po osvobození  
obce v roce 1945

Bezprostředně po osvobození bylo nutné 
vykonat všechna ochranná opatření. O ruské 
padlé se postarala Rudá armáda, o  ostatní 
padlé se museli postarat místní obyvatelé. 
Dále bylo nutné odstranit mrtvé koně a  drá-
těné překážky, uvolnit cesty a opatřit potra-
viny. Vše spěchalo, kdo mohl, pomáhal, aniž 
by přihlížel k normální práci na poli.

V lednu 1946, ještě když byla zem zmrzlá, 
došlo k  převezení ostatků padlých vojáků 
Rudé armády z naší obce do Hlučína, kde se 
za ně konala panichida. Exhumaci prováděli 
Němci z koncentračního tábora ve Svinově. 
Bylo zde roztroušeno asi 100 hrobů, neboť 
Rusové pochovávali své mrtvé na místech, 
kde je našli. Všichni ruští padlí nebyli exhu- 
mováni, jelikož původní uložení nebylo 
u všech známé. Celkově pak lze říci, že ka-
tastr naší obce je hřbitovem asi 300 vojáků, 
ponejvíce Němců, kteří leží po polích, v lese, 
v  zahradách, kde zrovna vznikla jáma po 
granátech nebo minách, kam byly mrtvoly 
uloženy a zasypány.

V příštích dnech po osvobození, jak po-
pisuje kronikář Košata, se sešli místní muži. 
Bylo potřeba zabránit možné anarchii a zavést 
náležitý pořádek, a to ve smyslu skutečně de-
mokratickém.

Po krátké poradě několika vážených ob-
čanů došlo k ustanovení národního výboru. 

Za komunistickou stranu 4 občané, za sociál- 
ní demokracii 4  občané, za národní socia-
listy 3 občané a za stranu lidovou 3 občané. 
Předsedou národního výboru byl Kala Alois, 
později od 15. 10. 1945 do 17. 5. 1949 Holuša 
František.

Před zimou 1945 nastala otázka, kam umís-
tit ony chudáky, jimž válka zničila obydlí.  

Část těchto lidí byla ubytována díky oběta-
vosti místních občanů, kteří poskytli něja-
kou světničku za cenu vlastního nepohodlí. 
Zbytku rodin v počtu 15 byly opatřeny dře-
věné baráky, které okamžitou potřebu střechy 
nad hlavou splnily. Počet nouzových dřevě-
ných domků, které obec v  roce 1945 obdr- 
žela, byl 11 s ročním nájmem 360,- Kč/dům.  

Něco nábytku se sehnalo v Ostravě po Něm-
cích, ovšem něco staršího a jednoduchého, ne-
boť lepší byl rozkraden či jinak zašantročen.

V  roce 1950 KNV Ostrava rozprodal 
tyto domky místním občanům za cenu cca 
3 000 Kč/dům s tím, že na MNV Pustkovec 
byly 2 domky převedeny zdarma.

Poválečné vystěhovalectví popisuje kro-
nikář Kupka. Z  vesnice se po osvobození 
odstěhovalo 20 rodin.

Příčinou bylo vysoké 42% zničení budov. 
Nedostatek bytů přinutil rodiny bez přístřeší, 
aby si hledaly byty ve vesnicích nebo městech, 
které neutrpěly válečnou pohromu. Mnohé 
rodiny se odstěhovaly do vesnic opuštěných 
Němci a na uprázdněných místech se věno-
valy polnímu hospodářství.

Že doba po osvobození byla velmi krušná, 
popisuje kronika takto:
-	 Veřejné osvětlení obce po osvobození 
bylo potrháno, spousta drátů zniče- 
na a obec se topila ve tmě. Později  

Boj o Ostravu
Jaké to bylo v Pustkovci

 Škola v Pustkovci

 Pustkovec,  
úřad městského obvodu
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byly nejdůležitější křižovatky osvět- 
leny.

-	 Dne 19. června 1945 byly máselnice 
a odstředivky zaplombovány a později 
uskladněny na půdě školy.

-	 V srpnu 1945 byli neznámými pachateli 
zavražděni manželé Matušů v č. 146.

-	 Téhož měsíce nezjištěný žhář zapálil sto- 
dolu plnou obilí u Fridolina Homoly č. 13.

Kronika popisuje společenskou aktivitu 
občanů bezprostředně po osvobození Pust-
kovce takto:
-	 Dne 3. 6. 1945 byl ustanoven Jednotný 
svaz českých zemědělců s předsedou 
Karlem Kusynem, místopředsedou Vladi-
slavem Holušou a jednatelem Antonínem 
Ulrichem.

-	 Byl také ustanoven Svaz československé 
mládeže.

-	 Dne 15. 6. 1945 byla podána žádost 
o obnovení hospodářského družstva. 
Založeno bylo 6. 7. 1920. V březnu 1941 
za okupace bylo družstvo převzato obcí. 
Likvidaci provedla Sparkasse v Bílovci.
Po osvobození v  roce 1945 nebyla 

v  obecní knihovně jediná kniha. Usta-
novená knihovní rada stála před těžkou 
otázkou, jak do zimy opatřit dostatečné 
množství hodnotných knih, aby uspokojila 
čtenáře. Mnoho knih z bývalé předválečné 
obecní knihovny bylo mezi občany, kteří 
knihy za německé okupace uchránili před 
stoupou. Výzva k občanům, aby knihy vrá-
tili nově se tvořící knihovně, se neminula 
účinkem.

Kronika obecné školy v Pustkovci popi-
suje začátek školního roku 3. září 1945 jako 
velmi těžký. Školní budova byla válečnými 

událostmi značně poškozena. K používání 
byla jediná učebna, a  to při jednoduchém  
zasklení. Pro nedostatek učeben bylo vy-
učování polodenní. Dle výnosu ministerstva 
školství a  osvěty z  21.  8.  1945 byla škola  
organizovaná jako dvoutřídní s 5. postupo-
vými ročníky.

Celkový počet žáků v  roce 1945 byl 61, 
z toho 38 chlapců a 23 děvčat.

Již od podzimu 1945 se pokoušel národní 
výbor uvést poškozenou školní budovu do 
původního stavu.

Na opravě se podílelo několik firem. Roz-
sáhlou opravu navrhla firma Janoušek – Brno 
– Ostrava s rozpočtem 386 000 Kčs. Jelikož 
se jednalo o generální opravu celé budovy, 
navrhla místní školní rada národnímu vý-
boru, aby byly zřízeny v budově splachovací 
záchody a do tříd zaveden vodovod.

Finální náklady na opravy školy činily 
508 000 Kčs a byly hrazeny finančními pro-
středky došlými na okamžitá opatření a půjč-
kou. Průměrná měsíční mzda v  roce 1945 
byla 843 Kčs.

Vyučování celodenní ve dvou třídách za-
počalo 25. dubna 1946.

18.dubna 1946 převzal Národní výbor 
hlavního města Olomouce kmotrovství nad 
obcí Pustkovec.

Byla to světlá kapitola v historii Pustkovce, 
která byla plná mezilidské solidarity.

Zdroje:
Kronikář Karel Košata pracoval na kronice do 
roku 1946. V roce 1949 na něj navázal Josef Kupka,  
od září 1945 ředidel školy v  Pustkovci, který 
rovněž vedl od svého nástupu kroniku obecné 
školy v Pustkovci.

PUSTKOVECKÝ  
KRMÁŠ 
Přijďte si společně užít konec léta.  
Naši tradiční pustkoveckou pouť zahájíme  
první neděli v září.

7. září 2025
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KOUPÍME POZEMEK
Jsme mladý pár, který chce založit 
rodinu a aktuálně hledá ke koupi 

volný stavební pozemek
v Pustkovci vhodný pro výstavbu 

rodinného domu. 
Ozvěte se prosím na telefonní číslo: 

602 879 897.
Děkujeme za jakoukoliv nabídku.
Mgr. Hudcová, Ing. Hajnyš, Ph.D.

Inzerce

Bližší informace na www.mpostrava.cz 
tel.: 720 735 125  7–14 hodin. 

Barevná pozitivní provedení 1.1zNAčkA

Manuál jednotného vizuálního stylu Městské policie ostrava — verze 1/2010

Pozitivní provedení značky
toto provedení značky je považováno za výchozí
a je preferovanou variantou pro veškeré aplikace.

pro tisk přímými barvami

pro tisk soutiskovými barvami

pro obrazovku

Rozšířené barevné pozitivní provedení značky
provedení se používá všude tam, kde je nutné uvádět úplný název organizace
a nelze jej umístit jinam než do bezprostřední blízkosti značky.

pro tisk přímými barvami

pro tisk soutiskovými barvami

pro obrazovku

značka je vysázena z písma Gotham Black (viz kapitola
3 základní písmo). v barevné pozitivní variantě je nápis
Městská policie ostrava proveden v barvě ostrava světle
modrá a vykřičníky !!! v barvě ostrava tmavě modrá
(viz kapitola 2 základní barvy).

SYNTETICKÁ

DNA

Městská policie Vám pomůže touto 
metodou ochránit majetek...

VLASTNÍTE
KOMPENZAČNÍ POMŮCKY?

Poradna  
Charity Ostrava  
pomáhá  
v obtížných situacích
Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociál-
ně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo,
sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majet-
koprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotře-
bitelské právo atd. Všechny služby poradny jsou 
anonymní a bezplatné, určené lidem starším 18 let. 
Konzultace poskytujeme telefonicky, e-mailem nebo 
osobně. Po domluvě je možná návštěva i u klientů 
doma (např. zdravotní důvody). 

Konzultovat a  objednávat se můžete na kontaktech: 
Poradna Charity Ostrava, tel.: 731 625 767
E-mail: poradna@ostrava.charita.cz 
Adresa: Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice 
(budova Hospice sv. Lukáše)


